

Жалобу иркутских коммунистов не удовлетворили

Верховный Суд Российской Федерации оставил без удовлетворения кассационную жалобу Иркутского обкома КПРФ. Она касалась отмены постановления временной избирательной комиссии Иркутской области по выбору депутатов Законодательного Собрания Иркутской области, состоявшихся 12 октября 2008 года. В жалобе оспаривались результаты выборов депутатов Законодательного Собрания по единому избирательному округу, где соперничали кандидаты от политических партий. Гражданское дело, связанное с заявлени-

ем областного отделения КПРФ, в конце прошлого года рассматривалось в Иркутском областном суде. В заявлении ставился вопрос об отмене выборов в связи с нарушениями, не позволяющими, по мнению заявителя, достоверно установить результаты волеизъявления избирателей. Областной суд своим решением от 18 декабря оставил данный иск без удовлетворения. И вот теперь, рассмотрев кассационную жалобу иркутских коммунистов, Верховный Суд Российской Федерации также оставил ее без удовлетворения.

Избирком и министерство подписали соглашение

Соглашение о взаимодействии в проведении выборов по правому просвещению молодежи подписано между Избирательной комиссией Иркутской области и министерством по физической культуре, спорту и молодежной политике областного правительства. Его своими подписями скрепили председатель комиссии Людмила Шавенкова и министр Борис Пузыря. Главная цель соглашения - усиление взаимодействия в проведении мероприятий по повышению правовой культуры молодежи, информированности молодых избирателей о выборах и референдумах, созданию условий для осознанного участия в голосовании. Определены и ближайшие совместные акции. Уже дан старт областному фестивалю молодых избирателей под девизом «Будущее за молодежью».

Первый его этап проходит в городах и районах. В конце мая в Братске состоится заключительная часть фестиваля. Молодежь приглашена к участию в конкурсе на лучшую компьютерную игру по вопросам избирательного права и избирательно-политического процесса. Многих заинтересует областной конкурс «Кадры нового поколения для местного самоуправления». Яркой чертой взаимных дел предстоит выполнение в содружестве с молодежными парламентами, созданными при различных представительных органах власти. Ожидается, что в ближайшее время аналогичные соглашения будут подписаны с другими областными министерствами, а также с Иркутским государственным университетом и рядом других высших учебных заведений.

Партийная готовность в условиях кризиса

Внеочередная конференция Иркутского обкома КПРФ состоится 4 апреля. Об этом сообщают в обкоме партии. Основным вопросом повестки дня заседания станет работа партии в условиях финансового-экономического кризиса. В частности, коммунисты намерены обсудить итоги пленума ЦК КПРФ (состоится 28 марта в Москве), на котором также будет обсуждаться этот вопрос. Как сообщают в исполнительном отделении регионального отделения «Единой России», работу в условиях кризиса партия намерена обсудить 15 мая на отчетной конференции регионального

отделения. В заключительной части заседания единомысленно обсудят подготовку к муниципальным выборам, которые пройдут в Иркутской области в октябре 2009 года. В Иркутском региональном отделении «Справедливой России» и ЛДПР также намерены обсудить итоги пленума ЦК КПРФ (состоится 28 марта в Москве), на котором также будет обсуждаться этот вопрос. Как сообщают в исполнительном отделении регионального отделения «Единой России», работу в условиях кризиса партия намерена обсудить 15 мая на отчетной конференции регионального

Гавриил Франтенко стал депутатом

На заседании Черемховской городской территориальной избирательной комиссии 19 марта были рассмотрены вопросы определения результатов выборов депутатов Законодательного Собрания Иркутской области по одномандатному избирательному округу №15. Напомним, в октябре прошлого года комиссия признала избранным депутатом Сергея

Шшикина, однако это решение оспори в суде кандидат Гавриил Франтенко. По итогам состоявшихся судебных решений Иркутского областного суда и Верховного Суда РФ Черемховская городская ТИК внесла изменения в протокол результатов выборов по 15-му округу. В результате чего избранным депутатом был признан Гавриил Франтенко.

Газета подала в суд на политические партии

«Российской газете» направлена в арбитражный суд Москвы иск к пяти политическим партиям об оплате услуг по размещению политической рекламы. Как пишет «Коммерсант», редакция требует оплатить «услуги по размещению политической рекламы» по 316 миллионов рублей от каждой партии. Ответчиками выступают Демократическая партия России (ДПР), «Патриоты России», СПС, «Яблоко» и Аграрная партия, которые не проделали на последних думских выборах трехпроцентный барьер. «Все партии подписывали в 2007 году договоры с «Российской газетой», в которых были прописаны эти условия», - сказал юрист редакции Иван Шулин. - Мы обязаны принять все предусмотренные гражданским законодательством меры, чтобы возместить наши убытки». Если суд выяснит, что партиям нечем платить, то, по словам юриста, их задолженности будут признаны безнадежными и списаны. ДПР прекратила свое существование осенью 2008 года, преобразовавшись в общероссийскую общественную организацию по развитию социальных технологий «Центр Андрея Богданова». Нет больше СПС и «Гражданской Силы». Теперь они вкесте с другими бывшими ДПР объединялись в партию «Правое дело». Долги ликвидированных СПС и «Гражданской

Силы» тоже считаются ликвидированными, а за долги КПРФ, если суд примет такое решение, на ее месте движение, отмечает «Коммерсант». Между тем с ликвидированных партий «Яблоко» и «Патриоты России» некоторые СМИ уже пытались получить долги. «Таких исков у нас много», - рассказал лидер «Яблока» Сергей Митрохин. - Мы вообще считаем этот закон абсурдным, что взыскания в него и мы, и СМИ: у нас хотят взять деньги за обращение в государственных СМИ к нашим избирателям». По его словам, у партии нет ни денег, ни имущества, все арендуются. «Ну, опустят наши компьютеры. И что?» - сказал Митрохин. Член ЦИКа Елена Дубровина заявила, что если «Российская газета» или какой-нибудь государственный телеканал не откажутся от финансовых претензий, доведут судебное разбирательство до конца, но не возместят своих затрат за счет «опианных компьютеров» партии, то судебные приставы должны будут наложить «своеобразный арест» на официальный банковский счет партии. Это значит, что партийные взносы, пожертвования граждан, бизнесменов и юридических лиц будут поступать на партийный счет, но партия не сможет воспользоваться им копейкой до тех пор, пока с ее счета «не спишут» всю сумму, причитающуюся СМИ».

Важен каждый вопрос

В ПОВЕСТКЕ очередного заседания Избирательной комиссии Иркутской области, состоявшегося 17 марта, значилось тринадцать вопросов. Важен был каждый из них. Ведь предстояло принять кадровые решения, обратиться к вопросам законодотворческого характера, проанализировать деятельность избирательных комиссий низового звена, подвести итоги конкурсов, проверить исполнение ранее принятых решений.



Председатель областной избирательной комиссии Людмила Шавенкова вручает удостоверение об избрании депутатом Законодательного Собрания Иркутской области Виктору Кондрашову

В центре мартовского заседания оказалась проект закона об изменениях и поправках, предлагаемых к внесению в действующий закон о муниципальных выборах в Иркутской области». По итогам обсуждения принято постановление о внесении законопроекта в областное Законодательное Собрание для дальнейшего рассмотрения. Необходимость корректировки закона вызвана последними уточнениями федерального законодательства, практикой применения областного закона, выявившей отдельные неточности и пробелы в правовом регулировании, а также устранением некоторых неоправданно сложных юридических конструкций. В частности, исключается возможность внесения избирательного залога как основания для регистрации кандидата. Предлагается срок проверки достоверности подписей избирателей продлить с семи до десяти дней. Одна из поправок касается изменения порядка определения предельного размера избирательного фонда кандидата. За счет исключения многочисленных коэффициентов процедура определения предельного размера заметно упрощается, но при этом его «потолок» остается на том же уровне, что и при прежнем порядке расчета фонда. Время голосования на местных выборах предлагается установить с 8 до 20 часов, сохранив его временной продолжительность на выборах федерального и областного уровня. Не обошлось и без поправок редакционного характера. В связи сложности проекта, подготовленного с учетом предложений территориальных комиссий, вошло порядка тридцати поправок.

В последнее время они прошли в Бирюсинске, Квитке, Юртах и в других поселениях. Пользуются популярностью занятия «Школы молодого избирателя» и «Школы наблюдателя». За минувший год различными формами учебы удалось охватить свыше 350 человек. Укрепление связей с избирателями способствует телефонная «горячая линия», благодаря которой во время предвыборных кампаний со своим вопросом может обратиться любой житель района. Для деятельности избирательных комиссий низового звена. Этому отчету предшествовала поездка в Тайшет представителя облизбиркома для анализа деятельности территориальной комиссии и оказания методической и иной помощи.

Отчет, обозначивший проблемы

В связи с отчетом председателя территориальной избирательной комиссии Тайшетского района Надежды Бибинной по итогам работы в 2008 году, обстоятельный разговор состоялся вокруг проблем касательно деятельности избирательных комиссий низового звена. Этому отчету предшествовала поездка в Тайшет представителя облизбиркома для анализа деятельности территориальной комиссии и оказания методической и иной помощи. Территориальная избирательная комиссия Тайшетского района обозначила деятельность более 80 участков избирательных комиссий. В ее практике, как показало обсуждение, много добрых и полезных дел, связанных с обучением актива и повышением правовой культуры избирателей. Постоянно проводятся выездные семинары. За последние

использования положительного опыта. Выказаны и рекомендации по дальнейшему повышению эффективности работы территориальной комиссии Тайшетского района.

Контроль, дающий результат

Значительное место в повестке заседания было уделено вопросам контрольного характера. Заслушав информацию о результатах проверок сведений о поступлениях и расходах средств региональных и местных отделений политических партий за 2008 год, Губинский подчеркнул, что не зафиксировано, не имели случаи несвоевременного предоставления отчетности. В ходе проверки выявлены факты превышения предельного размера денежных пожертвований граждан. Эти нарушения были устранены, а средства, поступившие с нарушением установленного порядка, возвращены гражданам, перечислившим собственные деньги в партийную кассу. Расходы региональных и местных отделений полити-

Первое чтение

региональной конституции

Начало на с. 1
В протесте Устава записано, что депутаты Законодательного Собрания в течение и последующих созывов будет 45.
Напомним, в первом созыве их выбрали 50 только согласно федеральному конституционному закону об объединении округа и области, это временная норма. Депутаты Антон Романов и Илья Самураков голосовали о том, что необходимо увеличить число парламентариев до 62, из которых 31 человек избирался бы по одномандатным округам. А заместителями председателя фракции КПРФ в Законодательном Собрании Евгений Рульков заявил: коммунистам хотелось бы, чтобы выборы проходили только по партийным спискам, в этом случае кандидатуры бы не отдельные кандидаты, а программы политических партий. Также депутаты звучали на этапе подготовки проекта Устава, заявил Виктор Игнатенко, но они «показались неубедительными».
Уже в первом чтении депутаты внесли поправки в проект Устава, касающиеся назначения председателя Контрольно-счетной палаты. Как сообщила спикер Законодательного Собрания Людмила Берлина, накануне сессии она переговоров с губернатором Иркутской области, он сообщил, что не настаивает на своем исключительном праве пред-

оставлять в Собрание кандидатуру председателя КСП. Напомним, на последнем заседании рабочей группы большинство голосов было решено главе Приангарья такое право предоставлять.
В итоге в проект Устава записано следующее: кандидатуру председателя КСП выдвигает группа депутатов в количестве не менее 14 от общего состава, а утверждает сессия Собрания. Сама Контрольно-счетная палата остается органом государственного финансового контроля, который формируется Законодательным Собранием и подотчетен ему. Срок полномочий членов КСП - пять лет. При этом исполнительная ветвь власти имеет право создавать свой орган финансового контроля, что, кстати, уже сделано.
В итоге председатель комитета по законодательству о государственном строительстве области и местного самоуправления Борис Алексеев заявил, что проект Устава был рассмотрен на заседании комитета и рекомендован к принятию в первом чтении. А вице-спикер ЗС Геннадий Истомин подчеркнул «высокую степень готовности» документа.
Ожидается, что Устав Иркутской области будет принят в окончательном чтении на апрельской сессии. Поправки ко второму чтению проекта Устава принимаются до 30 марта. Уже известно, что поправки готовит Иркутский областной совет

профсоюзов, который, в частности, намерен настаивать на включении в проект Устава нормы о трехсторонней комиссии по трудовым вопросам. Фракция КПРФ, сообщил Евгений Рульков, также подготовила несколько поправок, среди них - изменение статуса комиссии по трудовым вопросам, сделанные Байкальским государственным университетом экономики и права и Академией генеральной прокуратуры.
Светлана Бурдинская, «Парламентский вестник Приангарья» - Телеформ. Фото Андрея Фёдоров

ческих партий за прошлый год составили 75 миллиардов, чем в 2007 году. Это приrost вызван участием избирательных объединений в выборах депутатов Законодательного Собрания Иркутской области первого созыва. Из общей суммы, собранной политическими партиями, основная часть (67%) получена «Единой Россией». На долю «Справедливой России» пришлось 11%. На третьем месте - Российская экологическая партия «Зеленые» (8%). Региональные отделения «Аграрной партии России» и КПРФ получили по 6%. На долю остальных восьми региональных отделений политических партий пришлось лишь 2% всех поступлений. В ходе контрольной проверки руководители и бухгалтеры иркутских отделений политических партий получили со стороны облизбиркома консультативную и методическую помощь.

Предметом внимания стали и предыдущие решения комиссии, связанные с проведением просветительских мероприятий среди избирателей. Внесены предложения в комплексную программу мероприятий по повышению правовой культуры. Проанализировано проведение в Приангарье Дня молодого избирателя. Проведены акции, прошедшей под эгидой Центризбиркома, подключило большинство территориальных избирательных комиссий.

Подведем итоги первого этапа всероссийского конкурса студентов и аспирантов на лучшую работу по вопросам избирательного права. В конкурсе приняли участие представители практически всех юридических факультетов высших учебных заведений Приангарья.

Заключилось заседание рассматриваемых кадровых вопросов. Председателем Бодайбинской территориальной избирательной комиссии назначена Елена Иванцова. Внесены изменения в составы территориальных избирательных комиссий Баяндаевского, Бодайбинского, Казанчинско-Ленского, Ольхонского районов и Братской городской территориальной комиссии.

Следующее заседание Избирательной комиссии Иркутской области состоится 2 апреля 2009 года.

Соб. инф.

КОММЕНТАРИИ

КОММЕНТИРУЯ решение сессии, Людмила Берлина заявила, что ничего, кроме удовлетворения, работа над проектом Устава не вызывает. И выразила позицию фракции «Единой России» в Законодательном Собрании по поводу ряда спорных вопросов: принято решение оставить прежние количество депутатов во втором и последующих созывах (45, из которых 22 - по одномандатным округам), не создавать Уставной суд.

Что касается выражения возможности недоверия отдельным членам правительства Иркутской области, то, по словам Людмилы Берлиной, в федеральном законодательстве существует норма, согласно которой депутаты могут судить это по отношению к тем должностным лицам, которые проходили согласование в представительном органе власти субъекта Федерации. Руководитель фракции ЛДПР в Законодательном Собрании Нина Чекотова объявила решение своей фракции: первых заместителей председателя правительства нужно согласовывать, а что касается остальных министров, то команду для работы должен формировать сам губернатор. В создании Уставного суда тоже нет необходимости, считают члены фракции, а все дела по Уставу могут быть рассмотрены в судах общей юрисдикции.